

ST科苑置換資產重評估“賺”了近4億

◎本報記者 阮曉琴

ST科苑上週六公布了與中弘卓業集團有限公司進行資產置換的草案。與1月中旬公布的董事會臨時公告相比,承擔的銀行債務少了1億元左右,對置出資產的評估少了4000萬元;對置入資產評估少了2億元多。

ST科苑與中弘卓業集團有限公司資產重組採用的方法是,從ST科苑置出資產,由中弘卓業集團有限公司注入資產。兩者置換差價部分由

ST科苑定向發行股份作為支付。據新草案,置出資產為ST科苑擁有的除900畝土地之外的全部賬面資產及除3.713億元銀行負債及利息、罰息之外的其他負債。置入資產為指中弘卓業和建銀國際擁有的北京中弘投資有限公司100%股權、中弘卓業擁有的北京中弘興業房地產開發有限公司100%股權、中弘卓業擁有的北京中弘興業房地產開發有限公司100%股權和北京中弘文昌物業管理有限公司80%股權。

1月17日,ST科苑公告,公司擬以擁有的除用於抵償銀行債務的

900畝土地之外的全部賬面資產及除4.734億元銀行負債之外的其他負債,置換中弘卓業集團有限公司和建銀國際投資諮詢有限公司擁有的

北京中弘投資有限公司100%股權、中弘卓業合法擁有的北京中弘興業房地產開發有限公司100%股權和80%的股權。以交易價計,兩者前後相差2.55億元。

由於置入資產和置出資產估值發生變化,在每股價格仍為5.22元的情況下,ST科苑定向發行股份數量

由原先的新增不超過7億股變為6.53億股。其中,向中弘卓業非公開發行5.57億股,向建銀國際非公開發行9600萬股。

據新草案,本次重大資產置換及發行股份購買資產完成后,ST科苑股份總數為77700萬股,中弘卓業持有56800萬股,占總股本的73.10%,建銀國際持股9600萬股,占總股本的12.36%,其他社會公眾股東所持股份為11300萬股,占公司股份總數

的14.54%。

據悉,此次重大資產置換及發行股份購買資產完成后,ST科苑股份總數為77700萬股,中弘卓業持有56800萬股,占總股本的73.10%,建銀國際持股9600萬股,占總股本的12.36%,其他社會公眾股東所持股份為11300萬股,占公司股份總數的14.54%。

S天一科 股改方案今起實施

因重組、股改而停牌9個多月后,S天一科終在今日實施股改方案,並復牌交易。

S天一科今日公告稱,因實施股改分置改革方案,公司股票今日起恢復交易,股票簡稱將今日起變更為“天一科技”。

根據股改分置改革方案,S天一科流通股股東每持有10股流通股將獲得2.6股的對價,安排的股份對價總數為2340萬股。在上述股份支付完成后,公司的非流通股股份即獲得上市流通權。(徐銳)

雙鶴藥業 擬購神州製藥

雙鶴藥業今日公告稱,公司擬收購廣州振盛醫藥投資集團有限責任公司和佛山市南海區進達精密鑄造有限公司分別持有的廣東神州製藥有限公司43.50%、46.50%的股權,收購價格分別為人民幣1元,總計2元。

雙鶴藥業表示,本次收購符合公司的戰略規劃和打造“中國輸液第一品牌”的戰略目標。收購完成后,神州製藥將成為公司在華南地區的輸液生產基地,有利於完善公司在全國的生產布局和產品結構,優化輸液三種包裝結構,提高軟袋輸液比例,提升軟袋輸液生產管理水平。

截至2008年3月31日,神州製藥總資產11671萬元,總負債14204萬元,淨資產2533萬元,應收賬款和其他應收款合計4354萬元;2008年1至3月實現主營業務收入713萬元,利潤總額為虧損1182萬元,淨利潤虧損996萬元。

雙鶴藥業稱,公司將在董事會審議批准本次收購事項后,與振盛公司和進達公司簽署《關於轉讓廣東神州製藥有限公司股權的協議》,以神州製藥截至2008年3月31日經評估的資產淨值為人民幣2064萬元為基礎,雙鶴藥業以總計人民幣2元收購振盛公司和進達公司合計持有的神州製藥總股本中90%的股權。(彭友)

大股東履約 露天煤業擬增發收購礦產

◎本報記者 徐銳

因商討重大事項而停牌逾一月的露天煤業於今日揭開了其“重大事項”的面紗:公司擬以公開增發的方式募資收購公司控股股東中電投蒙東能源集團有限責任公司(下稱“蒙東能源”)旗下的扎哈爾爾二號露天礦相關資產。事實上,由於蒙東能源早在露天煤業上市之初便已對相關資產注入事宜做出過承諾,因此本次資產注入事宜並未出乎外界的意料。

為商討上述資產收購事宜,露天煤業於5月5日停牌至今。對此,露天煤業今日發布公告稱,自停牌以來,公司便與蒙東能源進行了溝通,

在蒙東能源表示將認真履行當初注資承諾的前提下,公司就收購資產事宜進行了研究,並形成了初步方案。公司擬公開發行不超過1.5億股普通股股票,所募資金除部分用於收購蒙東能源扎哈爾爾二號露天礦全部資產和負債(含采矿權)外,還將用於後續項目建設。

截至2008年3月31日,扎哈爾爾二號露天礦未經審計賬面總資產約10.2億元(含采矿權),負債6.8億元,淨資產約3.4億元。而此次交易價格以評估價格為依據,根據相關法規,露天煤業預計本次交易不會構成重大資產重組事項。

有市場分析人士對此表示,作為公司的控股股東,中電投煤業(今

年1月更名為蒙東能源)早在露天煤業上市初便承諾對其進行資產注入,而從露天煤業此前公布的年報、季報也可以看到,公司也一直在推動該事項,目前投資者最為關心的或是後續的資產注入工作何時能夠展開。

露天煤業招股說明書顯示,中電投煤業曾在2006年7月做出鄭重承諾,承諾在露天煤業上市后即與其簽訂《采矿權轉讓協議》,將取得的二號露天礦開采儲量8.2793億噸的采矿權以及三號露天礦開采儲量13.76億噸的采矿權完整地轉讓給露天煤業。此外,中電投煤業還承諾在露天煤業上市后将持有白音華煤電公司的股權轉讓給公司,隨後再通過轉讓、入股等方式將鉛電

優質資產注入露天煤業,實現集團整體上市。由此看來,本次資產收購事宜僅是中電投煤業資產注入承諾的一部分。

對此,露天煤業控股股東在今日公告中表示,上市初關於資產注入的其他承諾目前實施條件尚未成熟,自今日起三個月內不會實施其他承諾事項,待條件具備時再及時履行相關承諾。

據悉,扎哈爾爾二號露天礦可採儲量為8.2793億噸,煤種主要以褐煤為主,煤层埋藏淺、儲量大、煤层傾角小,適合大型露天開采。露天煤業相關項目建設預計於2008年底正式投產,2010年達到設計產能1500萬噸。

■行業脈搏

投資額增 无纺布行業借光“限塑令”?

◎本報記者 葉勇

“限塑令”催熱了可替代一般塑料袋的无纺布行業。然而,業內人士認為,由於該行業市場壁壘不高,相關公司不會因此出現大的業績驚喜。

據第一紡織網最新發布的《紡織布行業2008年1至4月份經濟運行分析》,2008年1至4月份,无纺布行業計劃投資總額為75.92億元,同比增加143.87%;1至4月份實際完成投資額12.91億元,同比增加60.21%,占計劃投資額的17.01%。投資增速明顯加快。

无纺布是一種非織造布,是直接利用高聚合物切片、短纖維或長絲將纖維通過气流或機械成網,然後經過水刺、針刺或熱軋加固,最後經過整理形成的無編織布料,一個无纺布購物袋在90天內就可徹底分解。

業內消息稱,全國環保購物袋年需求量大可達幾百個,這將為生產企業帶來巨大的商機。目前有不少地方都要上馬類似項目。正在打造“中國无纺布生產基地”的紹興夏履鎮,投資2.5億元新引進了4條无纺布生產線,使年生產能力擴大到5萬噸,占國內无纺布總生產量的近3成。



就在同時,“限塑”概念股也在股市風生水起。如欣龍控股最近比較強勢。不過,銀河證券分析師馬莉認為,做无纺布的幾家上市公司在整個板塊表現不太好,无纺布生產企業,獲得收益的有眾多中小企業,從業績角度來看並沒有什麼驚喜。

汪前認為,購物袋在无纺布第一紡織網總編汪前在接受上海證券報記者採訪時認為,市場的反应有點過熱了。无纺布行業競爭非常激烈,中小企業非常多,整體盈利狀況不高,且行業兩極分化明顯,優質企業少,絕大多數是中小企業,這些企業產品低端,利潤水平較低。他說。

汪前認為,購物袋在无纺布行業中比重相當低,而且附加值比較低。他說:“從上游成本看,目前无纺布價格有些上漲,並非需求拉動,主要是成本推動,其主要原料是聚丙烯價格明顯上漲,與‘限塑令’無關。”

*ST大水 承認存在“新合作方”

◎本報記者 阮曉琴

自5月23日以來一直停牌的*ST大水今天公告,目前大同市國資委正與南京美強特鋼有限公司(下稱南京美強)及擬介人的新合作方,在大同水泥集團建設新形式水泥石灰線項目進行商談,具體合作方式正在研究中,由於涉及事項較多,相關各方對公司重組方案仍需論證,公司股票將繼續停牌。

*ST大水今天的公告,首次提到了神秘的“新合作方”,但沒有指明是誰。神秘“合作方”是誰呢?

去年12月,*ST大水原控制人大同水泥集團由於借款逾期,58.82%的股權被拍賣,南京美強拿下其中的49.21%。此後,重組談判一直在大同市國資委、*ST大水與南京美強之間進行,但讓主業是不锈钢和房產的南京美強在大同上馬日產5000噸的水泥生產線。但是,從5月份開始,傳出冀東水泥參與*ST大水重組,替代南京美強在大同建日產水泥生產線的消息。

*ST大水今天的公告,讓人進一步把冀東水泥與*ST大水联系在一起。

而冀東水泥5月24日的一則公告,同樣讓人把它與*ST大水聯想到一起。冀東水泥的公告說,公司审议通过了投資組建大同冀東水泥有限責任公司的議案。根據公司山西地區的發展規劃,為擴大產能,增強公司在山西省水泥市場的占有率,決定在山西省大同市投資500萬元人民幣作為注冊資本獨資設立大同冀東水泥有限責任公司,籌備建設兩條日產4500噸熟料水泥生產線。

大同煤、電、石灰石資源豐富。主要水泥廠是有五十年歷史的大同水泥集團,其餘是一些規模私人水泥廠。大同水泥集團的土地、石灰石資源全部在*ST大水。分析人士認為,按做大做强水泥產業的角度,冀東水泥應該是利用*ST大水資產,趁機在山西布局水泥產業。冀東水泥注冊地在唐山。面對水泥石灰激烈的競爭,公司制定了向東北、華北、西北“三北”拓展的戰略。

方大炭素 上半年預增 500%

◎本報記者 彭友

方大炭素今日發布2008年半年度業績預增公告稱,經公司財務部門初步測算,預計公司今年1至6月實現淨利潤約為2.71億元,與上年同期相比增加50%以上。

業績預增原因是,由於受產品銷量增加、部分技改項目投產增效等因素的影響,公司生產經營業績比上年同期有較大提高。此外,控股股東遼寧方大集團實業有限公司以所持抚顺萊河礦業有限公司97.99%的股權認購公司非公開發行股份(24674220股)的事項完成后,盈利能力很強的抚顺萊河礦業有限公司成為公司控股子公司,大大提升了公司整體盈利水平。

東氣啟動第二期余股收購

◎本報記者 阮曉琴

考慮到5月12日四川省汶川縣強烈地震的影響,東電集團將原定的5月20日最後余股收購期限延長。東方電氣集團公司公告,將再次,並且是最后一次通過交易所和登記公司的交易系統進行余股收購(以下簡稱“第二期余股收購”)。

第二期余股收購期間為2008年6月12日至2008年7月11日。在該期間內,東電集團將接受余股出售申報(包括申報換股出售余股及網下申報現金出售余股),已進行余股出售申報的東方鍋爐的余股股東於余股收購期間屆滿的三個交易日前(即2008年6月12日至2008年7月8日)可以撤回其申報。余股收購期間屆滿前三個交易日(即2008年7月9日至2008年7月11日),已進行余股出售申報的東方鍋爐的余股股東不得撤回上述申報。

齊魯證券有限公司
關於提醒廣大投資者防范假冒公司網站進行詐騙的聲明
致廣大投資者:
2008年6月5日,我公司發現個別不法分子以齊魯證券投資股份有限公司名義,通過假冒我公司網站(假冒的網址為:www.cnlzq.com),以向投資者推薦股票,收取會員費等手段騙取錢財。為提醒廣大投資者防范假冒我公司網站進行詐騙的行為,維護廣大投資者的合法權益,齊魯證券有限公司鄭重聲明如下:
一、齊魯證券有限公司由中國證監會監管委員會批准設立,為創新類、綜合類證券公司。自成立以來,公司始終依法合規經營,規範運作,努力為廣大投資者提供優質服務。
二、齊魯證券有限公司唯一官方網址為:www.qlzq.com.cn。其他任何以“齊魯證券”字樣發布的網站均屬非法、假冒,請廣大投資者提高警覺,以防被騙。我公司在全國統一客戶服務電話為95538,如有疑問,敬請致電垂詢。
三、我公司在強烈譴責此種假冒齊魯證券名義、損害齊魯證券名譽、欺騙投資者的違法行為,並保留依法追究其法律責任的權利。
齊魯證券有限公司
二〇〇八年六月十日

有關南航 JTP1 行權的幾個問題
廣發證券產品創新部
南航 JTP1 是第一只採用現金結算方式的認沽權證,行權方式為到期日自動行權,有個別投資者對自動行權不甚理解,特別是一些同時持有南航股票和南航 JTP1 的投資者,以為南航 JTP1 到期日自動行權,其南航股票會以低價強行賣掉。本文將就有關南航 JTP1 行權的幾個問題作一些解答。
何時是南航 JTP1 的行權日?
根據南航 JTP1 的上市公告書,南航 JTP1 的行權日為行權證明到期的,即2008年6月20日。如南航 JTP1 行權日處於休市,則會自動行權,投資者無需申報行權。但如行權日處於休市,則不會行權,到期後自動注銷。
如何理解南航 JTP1 到期日自動行權?
投資者需要註意的是,並不是無論南航股價處於什麼水平,南航 JTP1 都會自動行權。南航 JTP1 到期日自動行權的前提條件是其在行權日處於休市。此處所指的“休市”涉及結算價格與行權價格的比較,以及同時要考慮行權費用。在行權

華富收益增強債券型證券投資基金開放日常申購業務的公告
華富收益增強債券型證券投資基金(以下簡稱“本基金”)經中國證監會2008年3月2日證監許可[2008]320號文批准,於2008年4月16日起向社會公開募集。本基金基金合同於2008年5月28日正式生效。根據《中華人民共和國證券投資基金法》、《證券投資基金運作管理辦法》以及《華富收益增強債券型證券投資基金招募說明書》(以下簡稱“招募說明書”)的有關規定,本基金定於2008年6月11日開始辦理申購業務。(本基金簡稱:華富收益增強;基金代碼:410004 A類 410005 B類)。
現將有關事項公告如下:
一、重要提示:
1.本基金為契約型開放式證券投資基金,基金管理人為華富基金管理有限責任公司(以下稱“本公司”),注冊登記機構為華富基金管理有限責任公司,基金託管人為中國建設銀行股份有限公司。
2.本公告僅對本基金開放申購的有關事項予以說明。投資者欲了解本基金的詳細情況,請詳閱刊登在2008年4月11日《上海證券報》、4月16日《中國證券報》、《證券時報》上的《華富收益增強債券型證券投資基金招募說明書》。投資者亦可通過本公司網站(http://www.hffund.com)查閱本基金的基金合同和招募說明書等資料。
二、投資者資格
本基金的投資者範圍包括個人投資者、機構投資者和合格境外機構投資者以及法律法規或中國證監會允許購買開放式證券投資基金的其他投資者。
三、銷售機構
(一)直銷機構
名稱:華富基金管理有限責任公司直銷中心
住所:上海市浦東南路588號浦發大廈14樓
辦公地址:上海市浦東南路588號浦發大廈14樓
聯系人:李輝
查詢電話:021-38834699,400-700-8001
傳真:021-68887997
網址:www.hffund.com
(二)代銷機構
本基金的代銷機構包括中國建設銀行股份有限公司、招商銀行股份有限公司、中國郵政儲蓄銀行股份有限公司、交通銀行股份有限公司、中國光大銀行股份有限公司、上海浦東發展銀行股份有限公司、中國民生銀行股份有限公司、中信銀行股份有限公司、北京銀行股份有限公司、華安證券有限責任公司、國泰君安證券股份有限公司、海通證券股份有限公司、光大證券股份有限公司、廣發證券股份有限公司、中國建設證券有限責任公司、湘財證券有限責任公司、中國銀行證券有限責任公司、東海證券有限責任公司、興業證券股份有限公司、聯合證券有限責任公司、東方證券股份有限公司、申銀万国證券股份有限公司、中信證券股份有限公司、中信金通證券有限責任公司、中信萬通證券有限責任公司、國信證券有限責任公司、長城證券股份有限公司、新時代證券有限責任公司、安信證券股份有限公司、恒泰證券有限責任公司、平安證券有限責任公司和招商證券股份有限公司等。
四、申購業務安排
(一)辦理時間